

她被公交车撞伤仍坚持高考,这个故事有了新进展

被抬进“一个人考场”的坚强女孩 一年后状告公交公司索赔56万

去年,南京女孩王筱欧被公交车撞伤后,仍坚持参加高考,宁海中学特事特办,专门辟出了一个单独的考场。

近日,王筱欧将肇事的公交公司和保险公司诉至法院,索要高达56万余元的赔偿。原来,王筱欧先后做了五次手术,还因为无法正常入学不得不办理休学手续。不过,因为双方对于赔偿额存在较大分歧,法院未当庭宣判。

□现代快报记者 田雪亭

事件回放

被公交车撞伤 她仍坚持去高考

2011年5月22日晚上6点多钟,在南京山西路附近补课完毕的宁海中学高三学生王筱欧,和同学步行准备坐车回家。

走到大方巷附近准备过马路时,一辆拐弯的13路公交车车轮从王筱欧的右腿上碾了过去,王筱欧当场疼得昏了过去。

事后经医生检查,王筱欧的足背皮肤撕脱伤,有5处骨折,需要立即手术治疗。

此时,距离高考时间仅有十几天。家人一边寻找最好的医生尽快为孩子手术,一边专门花高价请来了授课老师,为病床上的王筱欧辅导。

据悉,王筱欧是艺术类考生,考虑到伤势比较重,家人和医生都劝她不要参加高考。但王筱欧不想放弃,仍然想努力做一次尝试。

最后,经过医院方面的同意,并且向考点汇报后,学校给孩子安排了“一个人的考场”。

6月7日,一辆120救护车停在了宁海中学考点门口。车停稳后,中大医院医务人员将坐在轮椅上、右腿缠着绷带的王筱欧抬下车,紧接着,学校用准备好的担架把女孩送进了一楼单独的备用考场。

在备用考场里,除了两名监考老师,还有一名特殊人员,那就是中大医院的医护人员。

为避免脚伤恶化,每隔一段时间就需要有人搬动一下她的右腿。医护人员则随时在旁待命,防止出现突发情况。

最让王筱欧家人感动的是,南京市急救中心特事特办,在考前特别准许了王筱欧和相关教育部门的协助请求,不仅在其参加高考的时候全程接送,而且随时做好了应对突发事件的准备。

6月7日中午,王筱欧考完回到医院挂完水,下午3点再次赶回考点参加数学考试。6月9日,高考考完后,王筱欧被迅速送往医院,接受了第四次手术。

高考发榜后,王筱欧成绩不佳,最终被南师大泰州学院录取。



去年,王筱欧被抬进高考考场

资料图片

高考前后经历了五次手术

成绩不理想,交钱才上大学

庭审焦点
56万
赔偿

被三本院校录取,休学至今

晚一年毕业,赚钱也要推迟

3万补课费

临考前请老师 到医院单独辅导

近日,王筱欧的父亲王先生以女儿的身份,将南京公交总公司和保险公司告上了法院,提出了高达56万元的索赔。

王先生说,交通事故这个意外对女儿打击不小,成绩受到了很大影响。

为此,家人特意找到了一家培训机构,聘请了好的老师到医院为其进行辅导。

“在高考前夕,好的老师都特别吃香,你要把他们请到医院来单独辅导,那肯定是天价。”王先生告诉记者,为此,家里花去了较大的一笔费用,再加上夫妻两人为了照顾女儿不得不请假,误工等损失也很大。

“天价”补课费,也在庭审时引发了争议。按照王先生的诉求,事故发生后,因为女儿伤势很重,只能躺在医院接受治疗,那么,此前女儿所报名的辅导班,就没法去上了。

为此,家长多次与辅导班协调,最终,在教师资源极为紧张的情况下,通过各种关系,培训机构最终答应指派老师前往医院,单独对女儿进行辅导。

“人家能答应到医院单独辅导,当然得以高价为基础。”王先生表示,在十几天的时间内花费了3万多的费用,看似天价,但却是当时的实际情况。

“你们想一想,如果没有这起事故,我们为什么会花这么多钱请这么昂贵的老师进行辅导?”王先生说。

被告观点

对于这笔补课费,公交公司和保险公司当场拒绝赔偿,他们认为,如此高昂的辅导费,不仅跟事故毫无关系,也没有必要。被告认为,参加了辅导班,不见得就一定能考好,不参加辅导,也不意味着一定考不好。

10万“点招费”

高考成绩不理想 交钱才上了大学

这56万元中,还包括10万元的“点招费”。

王先生介绍,女儿高二时,家人决定让具备艺术特长的孩子报考艺术类专业,王筱欧很快通过了南师大广播电视编导的专业考试。

王先生说,女儿在学校的的成绩属于中等,平时的成绩有一定起伏,但考前四五月份的成绩比较稳定,一度到了班级前十名左右。

“我们的孩子,在高考前最紧张的时候,被你们的公交车撞伤,你说,这怎么可能不影响她的复习?”王先生在接受现代快报记者采访时,不止一次地重复着这一观点。据王先生介绍,女儿按照当时的成绩,报考南师大没有任何问题。但是没想到,突然发生的这起事故,让女儿的情绪受到极大影响,最终,女儿正式的高考成绩并不理想,比模考时低了五六十分,比当年的南师大录取分数线低了24分。

“这样的成绩,上‘二本’没有任何希望,就算‘三本’,也得需要支付一大笔费用。”王先生说,为此,他们花了10万元的“点招费”,才让女儿被南师大泰州学院录取,“因此这笔费用需要被告来承担。”

被告观点

公交公司和保险公司都认为这笔费用,第一没有票据,没有依据,第二与事故没有必然联系,因此,直接拒绝赔偿。

对于被告的这一说法,王先生不能接受,他说,这笔费用是找了很多人才交上去的,“如果没有事故,我女儿自己就能考上。但因为事故,原本能正常考上的,却没能考上,原因就是事故,所以,理赔合情合理。当然,票据的确没有,但可以提供银行转账的记录,我们会去查找当时的记录,提供给法院。”

43万其他补偿

办休学手续 推迟上学有损失

此次索赔的最大一笔费用,是包含了医疗、伤残、误工、误学等43万元的巨额费用。根据王先生的介绍,这笔费用主要包括两个伤残等级的赔偿金15万元、医疗费十几万、护理费3万多元、误工费营养等费用几万元。此外,还有一个“误学费”1万多元。

王先生说,在女儿高考完毕后,又接受了两次手术,直至去年春节前才被家人从医院接回家,“医疗费他们已经支付了,但是其他所有的误工、营养、护理等费用,都没有支付。”为此,王先生说他与车队多次协调,但车队建议其通过诉讼途径解决,无奈之下,他只好诉至法院,要求公交公司赔偿。

“为什么还有一个误学费?我们认为,这是有依据的。发生交通事故受伤后,对于有工作的人,都会有误工费的损失。那么,对于没有工作的王筱欧来说,因为这一事故,她无法正常入学,不得不办理休学手续,必须晚一年上学,这就意味着晚一年毕业,那么,可以推定,至少晚一年赚钱,这当然有损失。”王先生说,以此类推,所以他提出了这笔赔偿,“因为没法计算,其实也是象征性的。”

对于这么高的索赔额,王先生在法庭上表示,“我不是靠女儿发财,也没有必要。但事实存在,该要的补偿,你们必须给。”

被告观点

作为被告的公交公司和保险公司均认为,如此高的索赔额缺乏依据。医疗等费用,他们实际已经支付。

至于后续治疗费用、误工等费用,也需要相关部门认定,并不是对方要多少就给多少。尤其是对于“误学费”的说法,被告直接予以否认,认为没有法律依据。

对话

孩子脚背都是疤 连凉鞋都不敢穿

1年前的这起事故和如今的这起官司,对王筱欧究竟有多大的影响,快报记者和她的父亲进行了对话。

“孩子心理受到影响”

快报记者:这起事故,对你的女儿产生了哪些影响?

王先生:当时距离高考还有十几天,对她肯定有影响,情绪上,心理上,都有影响。

快报记者:她坚持参加高考,当时鼓舞和感动了很多。

王先生:是的,连我们做父母的都很感动。最关键的是,考试的时候,她尽量调整自己的状态,脸上一直有微笑。

快报记者:那后来面对不太理想的成绩,怎么办?

王先生:说实话,她想过要放弃。但是,我们都不同意。

因为我们知道,女儿凭她自己的真实成绩,完全能够考上。考得不好,当然跟车祸受伤、多次做手术有关系,所以说,我们不能让她放弃。

“还要做美容修复”

快报记者:但尽管被录取,还是因为手术问题,只能办理休学手续。

王先生:这也是没有办法的办法。高考完后,又进行了两次手术。直到现在,她还需要进行进一步的手术,要对脚蹠进行治疗,还需要做美容修复。

快报记者:为什么要做美容修复?

王先生:当时受伤的部位在脚背,脚背整个都砸坏了。

后来几次手术,也让脚背出现了多道疤痕。我女儿一米七的个头,身材很好又很爱美,这下可麻烦了。

快报记者:怎么麻烦?

王先生:你想啊,一个爱美的女孩子,脚背上都是疤痕,你让她怎么出门?

尤其是夏天,都不敢穿漂亮的凉鞋,不得不穿着厚袜子将疤痕遮住。

还有,因为这个原因,她还不敢穿漂亮的衣服,我们每次出门逛街,都尽量避开漂亮的衣服,鞋子,免得让她伤心。

“最担心她胡思乱想”

快报记者:除了衣服鞋子,还有什么让你们揪心的吗?

王先生:太多了。因为不得不休学,她就一个人待在家里,我们父母都很忙,又担心一个小孩在家里待的时间太长不好。

后来,我们帮她在我一个朋友那里找了点事情,去帮忙,至少忙起来,小孩子不会胡思乱想。

快报记者:对于这次诉讼,女儿是什么态度?

王先生:她委托我们全权处理。她不太愿意出面,也觉得很难受。

对于这次事故,我们也想尽量不让她去回忆,不让她去想。我们希望,通过这种维权的方式,讨回一个公道吧。